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Εκδήλωση μνήμης στο Παρεκκλήσιο του Αγίου 
Ιωάννη του Θεολόγου στο Prevelly της Δυτικής 
Αυστραλίας
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Αρχιεπισκοπή Αυστραλίας

Με την ευλογία του Σεβασμιωτάτου Αρχιεπισκόπου Αυστραλίας 
κ. Μακαρίου, το Σάββατο, 27 Ιουλίου, πραγματοποιήθηκε η 
δεύτερη ετήσια εκδήλωση μνήμης στο ιερό Παρεκκλήσιο του 
Αγίου Ιωάννη του Θεολόγου στο Prevelly της Δυτικής 
Αυστραλίας.

Αυτό το ιστορικό παρεκκλήσι χτίστηκε από τον βετεράνο των ANZACs του 
Β’ Παγκοσμίου Πολέμου Geoff Edwards, ως ένδειξη εκτίμησης προς τους 
γενναίους Κρητικούς που βοήθησαν και προστάτευσαν τους στρατιώτες των 
Συμμαχικών δυνάμεων κατά τη Μάχη της Κρήτης ενάντια στις Ναζιστικές 
Γερμανικές δυνάμεις. Βρίσκεται στην περιοχή Margaret River, στα νοτιοδυτικά της 
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Δυτικής Αυστραλίας, 285 χλμ. νοτίως της Πέρθης.

Η ετήσια εκδήλωση μνήμης συνιστά μια νέα πρωτοβουλία και διοργανώνεται από 
την Επιτροπή των «Φίλων του Αγίου Ιωάννη του Prevelly», μια νεοσύστατη 
οργάνωση που εργάζεται υπό την καθοδήγηση του Θεοφιλεστάτου Επισκόπου 
Πέρθης κ. Ελπιδίου, με πρόθεση να συνεχίσει την επιστασία στο ιστορικό 
παρεκκλήσι και να εξετάσει τρόπους αξιοποίησης κρατικών επιχορηγήσεων και 
χρηματοδότησης για τη συντήρηση και τη βελτίωση του παρεκκλησίου και της 
ευρύτερης περιοχής.

Η νεοθεσπιθείσα εκδήλωση μνήμης πραγματοποιείται με σκοπό να τιμήσει τον 
Geoff Edwards, καθώς και όλους τους Αυστραλούς, Νεοζηλανδούς και Βρετανούς 
στρατιώτες που θυσιάστηκαν κατά τη Μάχη της Κρήτης, και τους γενναίους 
Κρητικούς που έπεσαν επίσης υπερασπιζόμενοι την πατρίδα τους.

Η εκδήλωση ξεκίνησε με την τέλεση Τρισάγιου υπό του Θεοφιλεστάτου Επισκόπου 
Πέρθης κ. Ελπιδίου. Ο Θεοφιλέστατος μετέφερε στους περίπου 60 
παρευρισκομένους την αγάπη και τις πατρικές ευλογίες του Σεβασμιωτάτου 
Αρχιεπισκόπου Αυστραλίας κ.κ. Μακαρίου.



Μετά το Τρισάγιο, ακολούθησε μια παρουσίαση από την κ. Marilyn Sadleir (το 
γένος Edwards), κόρη του Geoff Edwards, σχετικά με τις εμπειρίες του πατέρα της 
κατά τη Μάχη της Κρήτης και τη μετέπειτα διαμόρφωση και ανάπτυξη της 
τοποθεσίας Prevelly.

Μετά την ανάκρουση των εθνικών ύμνων της Ελλάδας και της Αυστραλίας, 
πραγματοποιήθηκε συμβολική κατάθεση στεφάνων, ενώ κατά την ολοκλήρωση της 
εκδήλωσης παρατέθηκε στην παρακείμενη αίθουσα γεύμα για όλους τους 
παρευρισκόμενους, το οποίο περιελάμβανε κλήρωση λαχειοφόρου αγοράς.

Ο Θεοφιλέστατος κ. Ελπίδιος ευχαρίστησε την Επιτροπή των «Φίλων του Αγίου 
Ιωάννη του Prevelly» για τις προσπάθειές που καταβάλλει για την προσέλκυση 
κρατικής χρηματοδότησης για την τοποθεσία και δεσμεύτηκε να συνεχίσει να 
υποστηρίζει το έργο των μελών της.

Υπενθυμίζεται ότι φέτος συμπληρώθηκαν 83 χρόνια από τη Μάχη της Κρήτης, στο 
πλαίσιο του Β’ Παγκοσμίου Πολέμου. Η επέτειος αυτή υπογραμμίζει τη μακρά 
σύνδεση της Ελληνορθόδοξης Ιεράς Μονής Πρέβελη της Κρήτης με τους 
ευγνώμονες Αυστραλούς, Νεοζηλανδούς και Βρετανούς στρατιώτες που 
προφυλάχθηκαν από Μοναχούς και βοηθήθηκαν στη διαφυγή τους από τους 



Γερμανούς στρατιώτες. Ο αείμνηστος Geoffrey Edwards ήταν ένας από εκείνους 
τους γενναίους Αυστραλούς στρατιώτες που διασώθηκαν από τους Μοναχούς και 
έγινε πρωτεργάτης στην ανάπτυξη της πόλης Gnarabup της Δυτικής Αυστραλίας 
κατά τη διάρκεια της δεκαετίας του 1950. Ποτέ δεν ξέχασε το θάρρος και την 
καλοσύνη των Μοναχών και έδειξε την ευγνωμοσύνη του δωρίζοντας μία έκταση 
της περιοχής Margaret River (ονομασθείσα Prevelly προς τιμήν της Μονής 
Πρέβελη) στην Ιερά Αρχιεπισκοπή Αυστραλίας.
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